
RESERVATION
Kommunfullmäktige 2023-02-20, punkt 8 Budget 2024
och plan 2025-2026 (KS 2023/0021) Revisionen

Miljöpartiet reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut att avslå vårt yrkande om
extra anslag på 900 tkr till revisionen.

Revisorerna har begärt ett extra anslag för att utföra uppföljande granskningar av de
brister som framkommit i tidigare granskningar och granska vilka åtgärder som har
vidtagits utifrån de rekommendationer som revisionens lämnat.

Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om 300 tkr för en uppföljande granskning av
inköps- och upphandlingsverksamheten avslogs.

Vårt yrkande grundas på att revisorernas granskning 2023 visar att direkt-
upphandlingar inte sker i enlighet med kommunens riktlinjer, policy samt rådande
lagstiftning, att inköp- och upphandlingsverksamheten inte följs upp löpande och att
attestreglerna inte efterlevs. Trots att det i styrdokumentet Policy för inköp, upp-
handling och avrop står att avtalsuppföljning ska ske regelbundet och systematiskt,
visar kommunstyrelsens internkontroll för 2023 att det inte görs några specifika
kontroller avseende inköp och upphandling.

Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om 300 tkr för en uppföljande fördjupad
granskning om elevers rätt till särskilt stöd avslogs.

Vårt yrkande grundas på att revisorerna 2019 genomförde en uppföljande förstudie
av den fördjupade granskningen som genomfördes 2013 om elevers rätt till särskilt
stöd. Det konstaterades att särskilt stöd inte ingår på ett tydligt sätt i det systematiska
kvalitetsarbetet på huvudmannanivå, att skolenheternas underlag inte ger en samlad
bild av nuläget vilket innebär att det saknas underlag för analys och beslut om
utvecklingsåtgärder, att det saknas en analys av utfallet/effekten av insatta stödåt-
gärder, vilket 2013 års granskning lyfte fram som ett utvecklingsområde. Revisorerna
föreslog 2019 att en framtida fördjupad granskning genomförs och Miljöpartiet anser
denna fördjupade granskning ska göras 2024.

Miljöpartiets yrkande om 300 tkr för en uppföljande granskning av kommunstyrelsens
uppsiktsplikt över socialnämnden och utbildningsnämnden avslogs.

Vårt yrkande grundas på
att revisorernas specialgranskning 2020 av ekonomistyrningen visar att
kärnverksamheterna socialnämnd och utbildningsnämnd under flera år bedrivit



verksamheterna inom tilldelade budgetramar, att stora ekonomiska underskott i
dessa nämnder tyder på att resurstilldelningen inte sker utifrån realistiska underlag.

att revisorernas specialgranskning 2021 av kärnverksamheterna visar att
kommunstyrelsen rekommenderas att analysera konsekvenserna av vad de implicita
besparingskraven inneburit för verksamheterna vård/omsorg, skola/förskola och att
revisorerna rekommenderade kommunstyrelsen att träffa nämnderna två gånger per
år för att få bättre insyn i nämndernas verksamhet, ekonomi och utmaningar.
Detta har kommunstyrelsen inte gjort.

att revisorernas specialgranskning 2022 av personal- och kompetensförsörjning visar
det är en obalans mellan krav och resurser och besparingsåtgärder och
kommunstyrelsen rekommenderas ta fram en personalpolicy, kompetensförsörjnings-
strategi och/eller kompetensförsörjningsplan.
Detta har kommunstyrelsen inte gjort.

Miljöpartiet har upprepat krävt att kommunstyrelsen gör en riskbedömning av vad
brister i resurstilldelning till socialnämnden och utbildningsnämnden får för
konsekvenser för deras verksamheter.
Detta har kommunstyrelsen inte gjort.

Våra förtroendevalda revisorer har i revisionsberättelserna för 2020, 2021 och 2022
varit eniga om rekommendationerna de lämnat till kommunstyrelsen. Deras
bedömningar utgår från deras expertkunskap och det är endast professionella inom
samma kår som anses kapabla att bedöma en enskild utövares kompetens. Den
politiska ledningen synes inte ha tilltro till revisorernas expertkunskap, kompetens
och oberoende.

SOU 2004:107 Att granska och pröva ansvar i kommuner och landsting fastställer att
revisorerna måste tillförsäkras ett sådant ekonomiskt utrymme som gör det möjligt att
utföra revisionsuppdraget i enlighet med lagstiftning, god revisionssed och revisions-
reglemente.
Detta har kommunfullmäktige inte gjort.
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